

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötvenéves papírtól 5 kr.
 Negyvenéves papírtól, mint minden több levél
 hirdetésnek, első sorozat 10 pengő 50 kr.
 4 évtől.

Helyesül: minden hirdetésnek külön 30 kr.
 „Nyitólát” az megjelölt kiadvány kiadásának
 után 15 kr.
 Nem vagy hirtelmentlenül beállított hirdetések
 nem tartoznak költségek. — Ugyanazon ká-
 rúlatok minden adtnak stana.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:

Hét évre 10 ft. — kr. Negyed évre 3 ft. 50 kr.
 Pál évre 5 — — — Húsz évre — 10 —

Előfizetési mód: minden körülmény: FŐ-PIACON,
 KRISZTÓF HÁZ FÖLDÖZSÉGI és szerkesztő-
 ségbe bármilyen módon.

Előfizetési helyben:

TRIEKSI K. LAJOS és IG. OSATHY KAROLY
 Könyveskereskedésben a szerkesztőségben.
 Kézbesít a postahivatalok útján.

Nyilatkozat.

A „Debreczen” szerkesztéséről mai napon visszatekint. T. munkatársaim, kik nagybecsű dolgozataikkal szerkesztő működésük alatt megismerkedtek: fogadják legmelegebb köszönetemet. Ajándékozzák meg pártunk lapját továbbra is eddigi szíves jóindulattal. Isten velünk!

Debreczen, 1878. máj. 28.

Szatmári Károly.

Ismét a congressus kísért.

Azt mondják, hogy a béke biztosítása van, de ennek módja egy hazugságról hirtérből kormány embere, Suwaloff gróf, ki sokkal jobban szereti a császárt és hazáját, semhogy azoktól kiríjon azáltal, hogy míg azok messze vetik a hársítást, ő maga a valószínű maradjon. Ellenmondanak neki Beaconsfield, Salisbury és Elliot, de ő csak annál marad, hogy a béke biztosítása van, mert azon javaslatok, miket Pétervárról hozott, annyira kielégítő, miszerint már azoknál többet ugyan Anglia nem kívánhat.

De minő csodás dolog az, hogy Ausztria-Magyarország nem szállal föl hangosan és csak úgy suttogásban, köpönyeg alatt officiosusai által hányat fieszkákat, köpi a markát a muszkák ellen. Több ízben mondottuk már, hogy Andrássy lévén a congressus feltalálója, ezt oly szépen találja, hogy ezen rögzelmének minden egyéb tekintetét föláldoz. Ha azon oldalról ismernők őt, hogy szereti a borcskát, majd nem azt kellene hinnünk, hogy delirium tremensben szenved, minek egyik kórjele az, hogy a beteg egy szót milliószor is ismétlé, de hiszen külügyüinknek bármi egyebet lehetne szemére lobbantani, és igen jól tudjuk, mennyire józan ember ő; így tehát ezt valami olyféle megigézésnek tartjuk, mint azt, midőn Serazmin megfújja Oberon kürtjét s ez a tunisziának úgy lábukba megy, mint nekünk magyaroknak Bunkó, Berkes vagy Rácz Pali csardása, hogy táncolnók kell.

No de engedjük meg, hogy létrejön az az régóta dudolt congressus, — melyről egy mai távirat szerint már kulcslancsint elibe ragasztottak egy előkongressust, — mire fog ez vezetni? Azt hiszik e Muszka és Németország, — mert nem szabad ám felednünk, hogy ezen európai bünbonyodalomban Németország talán még ludasabb Muszkaországánál is, hogy a többi négy hatalmaság Angliát, mely előre kimondotta, mit akar — rászedeti magát és majd úgy tánczol, mint ők füttyülnek, akkor ugyan nagyot téved, mert Francia- és Olaszország, melyek eddig diplomatikailag nem nyilatkoztak, rögtön oldala mellé fognak állni, hogy Andrássy ott megpillantjuk, az ép oly bizonyos, mint az, hogy egy unjonez költő el nem mulasztja drámája előadásán a toló falak közt megjelenést, egy 16 éves leányka az első bált, melyre meghívják. Andrássy ezáltal nem félhet még lámpás láztól sem, mert hisz oldala mellett taklandja az angol, olasz, francia és török diplomátákat, sőt Anglia követeléseit következtében még a románokat és görögöket is.

És mindezek eszén akar tuljárni Német és Muszkaország? Bizony, bizony sik talal ez lenni még Bismarknak is, ki most utolsó birodalmi gyűlési kudar-

ca óta igen sokat veszített nimbusából, mikor még német liberálisan cselédsége is visszavetett azon a nép szabadságait korlátozni akaró törvényjavaslatot, melyet egész Európa általános indignációval fogadott s melyet csakis egy Tisza Kálmán tudott volna áthajtani egy szolgalelkű majoritás segítségével.

Valóban szomorító tünet ez a mi házuk, mikor még a német is föllümulja azt szabadelvűségben, azon német nemzet, melyről egyik legjelesebb politikai írója — Bürne — azt mondá, hogy: jelleme a jellemtelenség; s melyről Ruge Arnold híres szónok megvételéig azt jegyzé meg, hogy szenvedélyből és véralkattánál fogva szolgál, melynek „fiának lenni gyalázat.”

De ne undokítsuk anélkül is sötét képünket hazai szennyünk belévegyítésével, ehez legközelebb állván, bíztét legjobban érezzük, hanem siessünk a következtetésre.

Mi hát az, mit Német- és Muszkaország, mit a háborútól iszonyító tözsede nép ezen congressustól vár? Lehetett már élénkebben megvilágítani mindazon kérdéseket, melyek megvitatása és kimerítése ezéjjából hivatik egybe a congressus? Hisz minden csak a körül forog. San Stefanó, vagy Páris és London, 1856 és 1871, vagy 1878 legyen-e érvényes. Kettőn fognak-e hátrálni egész Európa elől, vagy ezen két-tőnek fog engedni Európa? Ezen utóbbi föltevés oly valószínűtlen, hogy ha azon kettőben csupa Briareusokat képzelünk is, emezekben pedig apró Dávidokat, még akkor sem lehetne ezt fölítelezni.

Lesz tehát és legyen háboru; jobb ha tul esünk rajta most, mintha elhalasztjuk azt akkorra, mikor minden állam pénzügye annyira lesz kimerítve, mint most a muszkák s kívánjunk háborút csak azért is, hogy általa tisztuljunk minden gatszól, mely világrészünk erejét kiszívja.

Kászonyi Dániel.

— A delegációk megkezdék működésüket. Andrássy gróf valószínűleg ma fogja hosszabb beszédét indokolni, hogy miért kívánja a 60 milliónyi hitel fedezését és mire tartja szükségesnek annak felhasználását.

— A központi s körjegyzők központi egy-lete évi rendes közgyűlést Budapestben. Pest-megye tanácsmestere folyó évi június 26-án d. e. 9 órakor fogja megtartani. Ezt megelőzőleg június 25-én Budapestben a Pannónia szállodában d. e. 10 órakor választmányi gyűlés fog tartatni; s ugyanott délután 5 órakor ismerkedési összejövetel lesz. A gőzhajó-társaság s vasuti igazgatóságokhoz vitelbér-leengedés iránt kérények adtak be, s ez ideig több igazgatóságoktól a kedvező válaszok már megérkeztek. Ennélfogva, midőn az egyleti s illetőleg választmányi tagok a fentebb érintett köz- s választmányi gyűlésre meghívattak, — egyszersmind felhívattak az iránt is, hogy a kik a vitelbérkedvezményben részesülni akarnak, e ezéira kívánatol igazolványukat Szabadházay Andor, budaörsi jegyzőtől vitessek el, s ugyanannál, mint pénztárnoknál fogva 1878 évi tagsági díjakat a közgyűlés megnyitla előtt fizessék le.

— A határvidéki vasutak kiépítéséhez rövid idő alatt hozzá látnak. Először a 14 mérföld hosszú daljavinokve-brod-i vonalat építik ki. A tervek már elkészültek s rövid idő múlva kiírják az ajánlati tárgyalást. A vasut forgalmát az alföld-fümei vasut igazgatósága veszi át.

Szejke.

— Orbán Balázs fürdője. — (Vége.)

A Szejke vize 10—12 fokú levén, a borszéki lobogó után következik; de azon tulajdonnal bir, hogy csak az első beszáláskor tetszik hidegnek, mert a test hamar megversedik s aztán többé nem érzi a hideg hatását, úgy hogy gyengébb idegzett ember is negyed-órán, a gyakorlati fürdők félóránig is kiálják.

Nagyszerű az ellenhatás; mit egy ily hideg fürdő után érezni lehet; a test légi könnyűsége nyér, az izmok azelszerű ruganyos- ságot kapnak, a test hamar felmelegszik s az életerő felírásulást ezonnal érme.

A „Magyar Polgárban” két év előtti közlött tárczában élő voltak sorolva a betegségek, melyekre e gyógyforrás csodaszzerű és bámulatos gyorsaságu gyógyhatást gyakorol, élő volt adva, hogy az elgyengült életerő felír-

— Sennyey. —

(*) Elfogultalan ember a jellemeiket soha sem pártsemponok szerint itéli meg. Ép azért, a midőn Sennyey Pálról szólunk, vetkezzük le a pártzenvedély öltönyt s nézzük meg azt az alakot, a mely akkor is magasztos, midőn a nyitl küzdőtéről visszavonul, mint a nap, midőn alkonyatokor eltűnik a láthatárról.

Sennyey Pál volt választóúhoz levelet intézett, melyben érthetőleg és világosan elmondja, hogy ő a maga nézetét semmi más tekintetnek alá nem adhatja.

Mi nem tartozánk soha a párt,hoz, melyhez Sennyey De tisztelettel kell előtte meghajolnunk akkor, midőn egyéni meggyőződségeink hove marad, habár pártja más utra vonult is.

Sennyey ugyanis kijelentéi említett leve- lében, hogy törődlen hittel ragaszkodik azon meggyőződéséhez, hogy azon elvek (a zemp- léni 12 pont) következetes és rendszeres életbe léptetése fogja közgyeink bajainak orvoslá- sá biztosítani.

Bennünket más meggyőződés vezérel. De lehetetlen megtagadnunk az elismerést azon férfúrtól, a ki hűtőben nem fogyatkozva, félre áll inkább a küzdőtől, minthogy elve- iből legkevésbé sem engedne.

Nagy erkölcsi vereség ez az ugynevezett egyesült ellenzékre, mely az elvekkel nem törődve, a legellenzesebb elemekből akar ös- zekavarni oly valamit, a miről azt sem tud- ják: hü-e, vagy lány?

Sennyey pártja — a vezér ellenére — bement azon kutyalekba, így feladta régiebb elveit, a miket ugyan egyáltalában nem imá- dunk. De a párt ezért megmutatta azt, hogy nem elvekrét küzd, hanem csak a kormány- polozért.

A vezér félre vonult. Bármennyire sze- rette volna is elérni a bársonyszékét nem hajlandó azt tenni árán.

Ez az, a mit becsülni kell bármely pár- ton. Ez az, mi tiszteletet gerjeszt az ellen- léményeiek sorában is. Ez az, a mire elmond- hatjuk, hogy ugy tett, mint a meggyőződés emberének tenni kell.

Lementével is dicserhetjük tehát a nap- tot, mely tündöklő fényben, az elvszilárd- ság dioskoruzójával áldozott le.

Sennyey elveit mi kárhözatosoknak tart- juk a házra nézve. De Sennyeyt, az elvszil- árd egyént, tiszteljük.

— BUDAPESTI HIREK. A soroksári utcá- ban a Váza és Este-erzedbéli katonák erősen összeverekedtek. Több katona mindkét erzed- ből súlyosan megsérült. Rapp József pénzügy- őri biztos vasárnap ulte meg 40 éves szolgá- latú jutalmát. Barnay Ignác, az izraelita hit- község volt titkára, rövid betegség után meg- halt. Eltében sok jót tett s nevét mindenütt tisztelettel említték. Egy bádogos fia a ház- tétől leestet, s oly szerencsétlenül, hogy rögtön meghalt. Hirnevés művésznők Prielle Kor- nélának egy új hatásos szerepe lett a „47-ik ezrek” című darabban. Játékta, a lapok szerint, rickitja pártját. A Kisfaludy-társaság rendes havi ülése holnap lesz. Tárgya: Szász Károly, Gyulai Pál, Beothy Zolt felolvasása. Dr Kö- vacs Sebastyen özevgyéhez a főváros tanácsa részvénytálatkozatot intézett.

— VIDÉKI HIREK. Pozsonyban Heiter apát Vizy tekintélyes polgár temetése alkalmával német nyelven tartott imát. Különös, hogy egy apát ur egy egész magyar közönségre tukmálja német imádságát. A királyhalmeczi választó ke- rületben 84 szavazat többséggel a sennyeyista, Füzeséry Sándor választott meg, pártunk derek jelöltje Horváth József ügyvéd ellen. Kecskeméten 15 évi börtönről itélték Megyeri Mátyást, ki Gyenes Pál mérnököt meggyilkolta. Bánfalván egy huszárkapitány végredeletében meghagyta, hogy holtestét áztassák petróle- ummal, azután gyujtsák meg és égessék el. N- Váradon nagy mennyiségű hamis tizkrajczáros van forgalomban; még pedig igen ügyesen vannak hamisítva.

— MAJÁLIS. — A deb. ref. főiskolai tüzoltók vizsgálma. — Feledetlen nap maradt az a máj. 25-ike. Csevegésinket tegnap a vacsoránál hagytok el. Paprikás és malaczkotány. Ösödöktől fogva ez a majálisi étlap. Most is ugy volt. Fűszere vala: a — magyaros izlés.

Magyaros vizgalom elmaradhatlan a pohárköszöntés. A tüzoltó egyeslet derek elnöke: Nagy János kezdte meg az áldomását. Szép beszédét tegnap egész terjedelmében közöltük. Ifjú hie, fiatal lelkesedés s érett gondolkodás sugárzott ki minden szavából. Eltette a vendégeket!

Később Szász Donokos, kolozsvári ref. lelkész emelt poharat, remek és általános tetszést keltett beszédében a debreczeni főis- kolai tüzoltó diákokat illetve.

Eljének, míg a közigyöknek élnek!

Majd két részre osztot a társaság: kü- lön a tánczoltók, külön a borozók. Jó kedv mindentűt.

A tánczeremben Boka Samu hozta a hiatalás talpa alá.

S a lelketlen száraz fa — lelket adott.

Gyönyörű volt a női koszoru. Valóban, midőn a diszes csoportot szemléltök: lehet- len volt eszünkbe nem jutni Petőfi versének: „Ha a föld isten kalapja: Magyarhon bokréta rajta!”

És a mi 16. hölgyeinknek legnagyobb díszje volt az — egyszerű öltözet.

A vizgalom kiválóan virágolt tartott, a mi ősi szokás szerint mindigégy kedélyes volt. Ifjaink csak vasárnap délelőtt tértek haza. Elmult a boldogság.

De egy megmaradt.

— A kedves emlék!

Dr. Tolle.

Kelet. A felkelők.

A rhodopei felkelés naponkint nagyob- bodik. — Az oroszok magok bevállják, hogy a felkelőknek a rend, bátorság és

Felemlítünk egy győri tanárt P. urat, kin- nek mindkét karja hűlés következtében ugy meg volt benuha, hogy nem tudta szájához emelni s bár későn öszel jött minden rend- s szeres fürdést nem lehetett folytatni, még is 4 hét alatt ugy kigyógyult, hogy előbb merev karjával mulintozott!

Felemlítjük udvarhelyi fényképész M. ur esetét, ki két mankóval kilindótt, egy heti fürdés után egy pálezával 2 héti fürdés után páleza nélkül járt. Kiemelünk egy színszt, kinek mindkét lábászára a hajthatatlanságig nyerte tagjai rugékonyságát és feszeréjét.

És csak egy néhány azon — szász meg százesetek közül, a melyek a Szejkén minden évben előfordulnak, hol teljesen nyomorék járnak és mozogni képtelen, s az élet erejéből kifogyott betegk vizszanyerik egészségüket, s elbűnült tagjaik használatát.

A Szejke forrása most vannak vegyelem- zés alatt a budapesti egyetem laboratoriumá-

mosodott előt; de a Szejke 4 hét alatt nem- csak tagjainak rugékonyságát, hanem beszélő és gondolkozó tehetőségét is visszaadta, s oly életképesé tette, hogy 68 évei daczára ma is Udvarhelyszék legfrissebb és mozgókényabb embere. Különös lélektani jelenség volt az, hogy a széhhűdés előidézte eltemplásában az írást és olvasást egészen elfeledte, s midőn a Szejkén lelkitehetőségének éberségét vissza- nyerte, újból kellett iskolás gyerekként írni és olvasni megtanulnia.

Felhozzuk a farkasküli lelkész esetét, kinek térdében oly kőszvény volt, hogy lábat nem tudta a földről felemelni, hanem roppant erőfeszítéssel hozta a földön; egy egész évi agybanfekvés és reményvezetés után a Szejkére jött, s 4 heti fürdés után ugy kigyógyult, hogy fürdő utáni sétái negyed mé távolságra nyul- tak, s maga sokszor mondá, hogy soha még 20 éves korában sem volt épebb és erőtelje- sebb, mint a minővé őt az ujra teremtő Szejke tette.

— T a n ú g y. — Debreczen, máj. hó.

A reformátusok debreczeni főiskolájában az 1877/8 tanévet berekesztő nyilvános vizsgák következő rendet tartanak:

Június 17-én délelőtt 8 órakor háláadó isteni tisztele a főiskolai imateremben.

A) A hittanszaki tanfolyá- mban: Június 17-től kezdve az I. II. III. és IV. éves hitanhallgatók zárviszági, az illető tudományok rendes tanóráin és termeiben.

B) A jog és államtudományi karnál: I. június 21-dikén és 22-ikén déli 12 óráig folyamodványok beadása az alap- és államvizsgálatok letétele végett az akad. igaz- gató tanárnál, az alírt lezkekönny esatolása mellett.

2. Június 24-től kezdve a hó végéig (szükség esetén: július első hetében is) alap- és államvizsgálatok a főiskolai gyűlésteremben.

ban, s csak ezután fogjuk ismerni azon vegye- lemekeket, melyek e forrasnak csodaszzerű gyógy- hatását eszközölk. Dr. Pataki hiányos vegye- lemzése már constatálta, hogy konyhasó, kén, és gazdag jodtartalmát, s mi azon reményvel fejezzük be rövid — az emberiség szenvedé- részére bizonyval áldásosan ható — ismerteté- sünket, hogy a Szejkefürdő, ha egyszer vegye- lemeze lesz, ha a tulajdonos nem retten vissza a most még nagy részteséggel járó be- fektetésekűl — a megkezdett mérvben fogva- nosítja e fürdő rendezését: az bizonyval rövid időn nemesak a hazán, hanem a külföldi betegek által is felkeresendő egyik legneveze- tesebb s legcsoadasabb gyógyforrásává fog válni házaknak.”)

*) A Szejkén a fürdővív május hó 3-án nyílt meg, s tart szeptember 15-ig. Szállásokat előre lehet rendelni h. Orbán Bódognál (Szejke-fürdő u. p. Szé- kely-Udvarhely.)

*) A Szejkén a fürdővív május hó 3-án nyílt meg, s tart szeptember 15-ig. Szállásokat előre lehet rendelni h. Orbán Bódognál (Szejke-fürdő u. p. Szé- kely-Udvarhely.)

*) A Szejkén a fürdővív május hó 3-án nyílt meg, s tart szeptember 15-ig. Szállásokat előre lehet rendelni h. Orbán Bódognál (Szejke-fürdő u. p. Szé- kely-Udvarhely.)

Az áldozó nap.

— Sennyey. —

(*) Elfogultalan ember a jellemeiket soha sem pártsemponok szerint itéli meg. Ép azért, a midőn Sennyey Pálról szólunk, vetkezzük le a pártzenvedély öltönyt s nézzük meg azt az alakot, a mely akkor is magasztos, midőn a nyitl küzdőtéről visszavonul, mint a nap, midőn alkonyatokor eltűnik a láthatárról.

Sennyey Pál volt választóúhoz levelet intézett, melyben érthetőleg és világosan elmondja, hogy ő a maga nézetét semmi más tekintetnek alá nem adhatja.

Mi nem tartozánk soha a párt,hoz, melyhez Sennyey De tisztelettel kell előtte meghajolnunk akkor, midőn egyéni meggyőződségeink hove marad, habár pártja más utra vonult is.

Sennyey ugyanis kijelentéi említett leve- lében, hogy törődlen hittel ragaszkodik azon meggyőződéséhez, hogy azon elvek (a zemp- léni 12 pont) következetes és rendszeres életbe léptetése fogja közgyeink bajainak orvoslá- sá biztosítani.

Bennünket más meggyőződés vezérel. De lehetetlen megtagadnunk az elismerést azon férfúrtól, a ki hűtőben nem fogyatkozva, félre áll inkább a küzdőtől, minthogy elve- iből legkevésbé sem engedne.

Nagy erkölcsi vereség ez az ugynevezett egyesült ellenzékre, mely az elvekkel nem törődve, a legellenzesebb elemekből akar ös- zekavarni oly valamit, a miről azt sem tud- ják: hü-e, vagy lány?

Sennyey pártja — a vezér ellenére — bement azon kutyalekba, így feladta régiebb elveit, a miket ugyan egyáltalában nem imá- dunk. De a párt ezért megmutatta azt, hogy nem elvekrét küzd, hanem csak a kormány- polozért.

A vezér félre vonult. Bármennyire sze- rette volna is elérni a bársonyszékét nem hajlandó azt tenni árán.

Ez az, a mit becsülni kell bármely pár- ton. Ez az, mi tiszteletet gerjeszt az ellen- léményeiek sorában is. Ez az, a mire elmond- hatjuk, hogy ugy tett, mint a meggyőződés emberének tenni kell.

Lementével is dicserhetjük tehát a nap- tot, mely tündöklő fényben, az elvszilárd- ság dioskoruzójával áldozott le.

Sennyey elveit mi kárhözatosoknak tart- juk a házra nézve. De Sennyeyt, az elvszil- árd egyént, tiszteljük.

— BUDAPESTI HIREK. A soroksári utcá- ban a Váza és Este-erzedbéli katonák erősen összeverekedtek. Több katona mindkét erzed- ből súlyosan megsérült. Rapp József pénzügy- őri biztos vasárnap ulte meg 40 éves szolgá- latú jutalmát. Barnay Ignác, az izraelita hit- község volt titkára, rövid betegség után meg- halt. Eltében sok jót tett s nevét mindenütt tisztelettel említték. Egy bádogos fia a ház- tétől leestet, s oly szerencsétlenül, hogy rögtön meghalt. Hirnevés művésznők Prielle Kor- nélának egy új hatásos szerepe lett a „47-ik ezrek” című darabban. Játékta, a lapok szerint, rickitja pártját. A Kisfaludy-társaság rendes havi ülése holnap lesz. Tárgya: Szász Károly, Gyulai Pál, Beothy Zolt felolvasása. Dr Kö- vacs Sebastyen özevgyéhez a főváros tanácsa részvénytálatkozatot intézett.

— VIDÉKI HIREK. Pozsonyban Heiter apát Vizy tekintélyes polgár temetése alkalmával német nyelven tartott imát. Különös, hogy egy apát ur egy egész magyar közönségre tukmálja német imádságát. A királyhalmeczi választó ke- rületben 84 szavazat többséggel a sennyeyista, Füzeséry Sándor választott meg, pártunk derek jelöltje Horváth József ügyvéd ellen. Kecskeméten 15 évi börtönről itélték Megyeri Mátyást, ki Gyenes Pál mérnököt meggyilkolta. Bánfalván egy huszárkapitány végredeletében meghagyta, hogy holtestét áztassák petróle- ummal, azután gyujtsák meg és égessék el. N- Váradon nagy mennyiségű hamis tizkrajczáros van forgalomban; még pedig igen ügyesen vannak hamisítva.

— MAJÁLIS. — A deb. ref. főiskolai tüzoltók vizsgálma. — Feledetlen nap maradt az a máj. 25-ike. Csevegésinket tegnap a vacsoránál hagytok el. Paprikás és malaczkotány. Ösödöktől fogva ez a majálisi étlap. Most is ugy volt. Fűszere vala: a — magyaros izlés.

Magyaros vizgalom elmaradhatlan a pohárköszöntés. A tüzoltó egyeslet derek elnöke: Nagy János kezdte meg az áldomását. Szép beszédét tegnap egész terjedelmében közöltük. Ifjú hie, fiatal lelkesedés s érett gondolkodás sugárzott ki minden szavából. Eltette a vendégeket!

Később Szász Donokos, kolozsvári ref. lelkész emelt poharat, remek és általános tetszést keltett beszédében a debreczeni főis- kolai tüzoltó diákokat illetve.

Eljének, míg a közigyöknek élnek!

Majd két részre osztot a társaság: kü- lön a tánczoltók, külön a borozók. Jó kedv mindentűt.

A tánczeremben Boka Samu hozta a hiatalás talpa alá.

S a lelketlen száraz fa — lelket adott.

Gyönyörű volt a női koszoru. Valóban, midőn a diszes csoportot szemléltök: lehet- len volt eszünkbe nem jutni Petőfi versének: „Ha a föld isten kalapja: Magyarhon bokréta rajta!”

És a mi 16. hölgyeinknek legnagyobb díszje volt az — egyszerű öltözet.

A vizgalom kiválóan virágolt tartott, a mi ősi szokás szerint mindigégy kedélyes volt. Ifjaink csak vasárnap délelőtt tértek haza. Elmult a boldogság.

De egy megmaradt.

— A kedves emlék!

Dr. Tolle.

Kelet. A felkelők.

A rhodopei felkelés naponkint nagyob- bodik. — Az oroszok magok bevállják, hogy a felkelőknek a rend, bátorság és

Felemlítünk egy győri tanárt P. urat, kin- nek mindkét karja hűlés következtében ugy meg volt benuha, hogy nem tudta szájához emelni s bár későn öszel jött minden rend- s szeres fürdést nem lehetett folytatni, még is 4 hét alatt ugy kigyógyult, hogy előbb merev karjával mulintozott!

Felemlítjük udvarhelyi fényképész M. ur esetét, ki két mankóval kilindótt, egy heti fürdés után egy pálezával 2 héti fürdés után páleza nélkül járt. Kiemelünk egy színszt, kinek mindkét lábászára a hajthatatlanságig nyerte tagjai rugékonyságát és feszeréjét.

C) A gymnasiumban: I. Érettségi vizsgálatok: Június 17, 18 és 19-én írásbeli; június 26, 27, 27 és 29. szóbeli.

2. Közviszálatok d. e. 9, d. u. 4 órakor. Június 20-án d. e. Rajz és ének a főiskolai imateremben. d. u. Gyorsírás az imateremben, torna a torna-teremben.

Június 21-én VII-ik osztály az imate- remben. VI-ik osztály a VIII-ik oszt. ter- mében.

Június 22-én V-ik osztály az imaterem- ben. IV-ik osztály a VIII-ik oszt. termében. Június 23-án III-ik osztály az imaterem- ben II-ik osztály (mindkét szakasza) a VIII- dik osztály termében.

Június 24-én I-ső osztály (mindkét sza- kasza) az imateremben. Szépirás az illető osztályokban a további tantárggyal együtt.

D) A tanító-képezdeben: Június 24 és 25-én a délelőtti órákban, a VI-ik teremben.

Mely nyilvános vizsgákra a szülők s ál- talában a nevelés és tanügy baráta tisztelettel meghívattak.

A debreczeni ref. főiskola igazgatósága.

— VIDÉKI HIREK. Pozsonyban Heiter apát Vizy tekintélyes polgár temetése alkalmával német nyelven tartott imát. Különös, hogy egy apát ur egy egész magyar közönségre tukmálja német imádságát. A királyhalmeczi választó ke- rületben 84 szavazat többséggel a sennyeyista, Füzeséry Sándor választott meg, pártunk derek jelöltje Horváth József ügyvéd ellen. Kecskeméten 15 évi börtönről itélték Megyeri Mátyást, ki Gyenes Pál mérnököt meggyilkolta. Bánfalván egy huszárkapitány végredeletében meghagyta, hogy holtestét áztassák petróle- ummal, azután gyujtsák meg és égessék el. N- Váradon nagy mennyiségű hamis tizkrajczáros van forgalomban; még pedig igen ügyesen vannak hamisítva.

— MAJÁLIS. — A deb. ref. főiskolai tüzoltók vizsgálma. — Feledetlen nap maradt az a máj. 25-ike. Csevegésinket tegnap a vacsoránál hagytok el. Paprikás és malaczkotány. Ösödöktől fogva ez a majálisi étlap. Most is ugy volt. Fűszere vala: a — magyaros izlés.

Magyaros vizgalom elmaradhatlan a pohárköszöntés. A tüzoltó egyeslet derek elnöke: Nagy János kezdte meg az áldomását. Szép beszédét tegnap egész terjedelmében közöltük. Ifjú hie, fiatal lelkesedés s érett gondolkodás sugárzott ki minden szavából. Eltette a vendégeket!

Később Szász Donokos, kolozsvári ref. lelkész emelt poharat, remek és általános tetszést keltett beszédében a debreczeni főis- kolai tüzoltó diákokat illetve.

Eljének, míg a közigyöknek élnek!

Majd két részre osztot a társaság: kü- lön a tánczoltók, külön a borozók. Jó kedv mindentűt.

A tánczeremben Boka Samu hozta a hiatalás talpa alá.

S a lelketlen száraz fa — lelket adott.

Gyönyörű volt a női koszoru. Valóban, midőn a diszes csoportot szemléltök: lehet- len volt eszünkbe nem jutni Petőfi versének: „Ha a föld isten kalapja: Magyarhon bokréta rajta!”

És a mi 16. hölgyeinknek legnagyobb díszje volt az — egyszerű öltözet.

A vizgalom kiválóan virágolt tartott, a mi ősi szokás szerint mindigégy kedélyes volt. Ifjaink csak vasárnap délelőtt tértek haza. Elmult a boldogság.

De egy megmaradt.

— A kedves emlék!

Dr. Tolle.

Kelet. A felkelők.

A rhodopei felkelés naponkint nagyob- bodik. — Az oroszok magok bevállják, hogy a felkelőknek a rend, bátorság és

Felemlítünk egy győri tanárt P. urat, kin- nek mindkét karja hűlés következtében ugy meg volt benuha, hogy nem tudta szájához emelni s bár későn öszel jött minden rend- s szeres fürdést nem lehetett folytatni, még is 4 hét alatt ugy kigyógyult, hogy előbb merev karjával mulintozott!

Felemlítjük udvarhelyi fényképész M. ur esetét, ki két mankóval kilindótt, egy heti fürdés után egy pálezával 2 héti fürdés után páleza nélkül járt. Kiemelünk egy színszt, kinek mindkét lábászára a hajthatatlanságig nyerte tagjai rugékonyságát és feszeréjét.

</

remtője. 1867. Fiók Vince 1868. Papp Károly, ki szinte a bontó osztály fejlesztése, az eszközök szaporítása által lett nevezetessé. 1869 Somogyi Pál szinte több ezüsterületi intézkedése által, mint a többek közt az „Emlék-lap” létesítése által tette emléket feleldhetlenné. 1871. Győri Lajos, 1873 Bedrich Lajos az ő lemondása folytán Zsigmond Ferenc 3 th. mint helyettes elnök lett megválasztva. 1874. Domli Vince 1875. Ladányi Gyula 1877. Szele György 1878. Nagy János lettek az egyeslet elnökeivé.

Az itt elszámlált egyének voltak a legújabb időben a tüzőtő egyeslet vezetői, majd további tárgyalás folytán, tekintve hivataloskodásukra vissza fogok térni.
Az elnökök segédletére illetőleg helyettesítőtől rendeltek az alelnökök és ülnökök, mely utóbbiak egész 1857-ig hatan, ettől fogva mai napig négyen teljesítik fontos kötelességeiket; ők voltak az egyeslet osztályainak tüznél machin probán és gymnastica órák vezérei, felügyelői.

Volt az egyesletnek egy főjegyzője 1862-től fogva egy segéd vagy aljegyzője, kiknek működése meglevő jegyzőkönyveiből világos. Szűk keretben kellétnél foglalnok az egyeslet előadását, nem tehetem — noha nemcsak a tisztviselők, hanem az egyeslet minden tagjának neve is méltó volna — hogy közöljem azt; különben is egyetlenekben — hol csak egyetlenek voltak elsősk — minden tag egyforma részese a könyörületesség, e szép keresztény erény megalósításának.
(Folyt. köv.)

ÜJ DONSA GOK.

* Nyilatkozat. A „Debreczen” ideiglenes szerkesztésével a függetlenségi párt mint lap tulajdonos által, mai napon megbízattam. Midőn ezt t. olvasóinknak tudomására hozni szerencsém van, egyuttal nem mulasztatom el fölemlíteni azt, miszerint a lap jelenlegi politikai irányának szigorú megtartása mellett fő-

figyelmem oda fordítandom, hogy a szerkesztésem alatt megjelenő lap hasábjaitól mindennemű személyeskedést távol tartassak.

Grünvald József.

* Tornaügy. A június 2-iki ünnepély alkalmából versenydíjat küldött t. László Alajos alapító ur két drb. egy frtos tallér, há-lás köszönettel vettem. Debreczen, 1878. máj. 28. Varga Lajos elnök.

* A velések állása, mint nekünk Szerepről írják, az ősz és tavaszi egyírúnt szépek. A tengeri, daczára a nagy szárazságnak, első ízben megkapáltatott. A szénatermesz azonban éppen felényi, mint a múlt év hason szaban. A repezék gyönyörűen esőveznek. — Egy szóval, mint ebből láthatni, a szárazság az, a mely ellen minden oldalról panaszko-dnak; egy jó eső kellene csak, és minden ja-vulásnak indulna.

* Talált tárgy. Az utczán egy kis kézi táská — melyben pénz és más is van — ta-láltatván: a tulajdonos Jeney István alkapi-tánytól átvetheti.

* Szerencsétlenség. Múlt hét végén egy szalmával megrakott szekér tartott a város felé. Szeles idő lévén, a kocsis alig vette észre, hogy az uton tüparaszat rejtő hamu van. A szél által élesztett parázs szikrákat szórta tehát a szél, s mikor a szekér közel ért, a tűz belekapott a lecsúszó szalmába, mely azonnal lángot vetett, úgy, hogy a koc-sisnak alig volt ideje a két első lónak ist-rángójait levágni s elmenekülni; az ott maradt két hátulso ló azonban szekerestől együtt a lángok martaléka lett.

* Gyermek majális. A főiskolai elemi-iskola növendékeinek minden évben megtartani szokott zártkörű majális holnap tartatik meg. Meg lesz tehát a gyermekek öröme és boldogsága!

(Beküldött.) A „Debreczen” f. évi 99-dik és 101-dik számaiban megjelent azon két közleményre, mely a helyi főiskola tápin-tézetének érendjét, s ételeinek mindőségét ki-fogásolja, — szükségesnek látjuk a követke-zőkben válaszolni: A főzónó egész eljárása —

tehat vásárlásai, főzései, tálalásai, — mint min-tenetben, úgy az idén is rendszeresen ellen-iriz-tenek, az ételek gyakran megköstöltnak s a percz tehát kitöröltnék; a következő héten azonban ismét egy küldöttség ment a rector-hoz s a „nap se m állja”-féle felkiáltásokkal lamentált, hogy az egyetlen jó ételük a p e r e z is megvonatik már tőlük. Ily jele-menteket mi nem vagyunk hajlandók ismételnéni. A panaszló táptintézet tag „plenus ventrer” jobban tanulna, mint „vacuus venter”-rel: nem zárja el előtte senki a nagyra törekvés ezen utját: haladhat a „Bika” vendéglőig, ott job-ban és többet ehet, mint nálunk, hol a táptin-tézetnek feladata: csekély pénzért inkább csak némi egyszerű és tápláló meleg étellez juttatni a tanulót, mint inycne ételekkel meg-töltetni az inycneke gyomrát. Egyébiránt még szigorubb vizsgálat alá vétettek és az erd-ményről legközelebb maga az akadémiai igaz-gatósról fog jelentést tenni. — A főis ko-lai házán gy.

* Sajtóhíria. A debreczeni első ipartar-sulati bankról szóló tegnapi hírnök tévesen volt kizsede. A dolog úgy áll, hogy a jövő közgyűlés akkor tartatik, ha a kiküldött 3 tagu vizsgáló bizottság — némely ügyek ren-de-ben hozása czéljából — kimerítő jelentését elkészíti.

* Népesedési mozgalom. Városunkban május hó 19-től május 25-ig terjedő héten született 18 fi, 10 leány, összesen 28. Meghalt ugyanez időtartam alatt 21 fi, 26 nő, összesen 47 egyén. A halálozások tehát 19-el mutak-falál a születések számát. A roncsoló torok-lób még mindig mutatkozik.

* Elővigyázatból figyelmzettetjük a város-t. cz. lakosait, hogy f. hó 30-án, azaz áldozó csütörtökön 3 és 4 óra közt hajnalban a gyol-gyversenyzők számára a trombita fuvani fog-s igly e trombitásod egészen ártatlan leend. A gyolglási verseny rendezői.
* A dobsinai jégbarlang s a sztraczenai völgy czimzmel egy csinosan kiállított füzetek kü-de-tett be szerkesztőségünkhez, mely füzetben Gö-mörmege természeti szépségü két helyének a „Sztraczenai völgy és a dobsinai jégbarlang”-nak leírása foglaltatik és képekkel ábrázolva

van. A füzet igen érdekes tartalmu és Csáthy Károly könyvkereskedőnél kapható.

(x) Elismert tény az, hogy a legjobbnak bizonyult cikkeknél is mindig hosszabb idő igényeltetik, hogy a közönség körében kiterjedést nyerjen éppen úgy, mint a tudomány terény a már régben ismert és használt eszközök ismét sorának alávetvük. A Guyot-féle kátránytököcskák használatba vételénél éppen ezen tapasztalás bizonyult be, s csak midőn kitűnő a most már elvitázhatlan hatása, minden torok-gyulladás vagy hurutos bántalmaknál, meghá-léleknél vagy nyakfájalmaknál a legelőnyö-sőbbnek bizonyult be, nyert előért ennek használat. — A Guyot-féle kátránytököcskák helyettesítésnek mindenféle hűsítót, pastillát vagy bármely más keveréket. Most már első orvosi tekintélyek által megerősítettett, hogy ennek kiváló hatása — a készítés mód kö-vetkeztében — kizárólag a norvégiai kitűnő kátrányosok tulajdonítható. (Anyaga a norvégiai fenyőtől — abies excelsa — nyeretik.)

Azon közkedveltség folytán, melyben a Guyot-féle kátránytököcskák már régebb idő óta Franciaországban, Belgium, Hollandia-és Németországban részesülnek — hol ugy-szólván ezt mindenki készletben tartja — sok utánköszítőre talált, minek folytán bárki figyelmzettük, hogy csak akkor lehet ennek minőségét folytatni a hatásra számítani, hogy ha a valódi francia készülek használatiok. Külö-nösen mióta Ausztria- s Magyarországon jete-k használatba, több utánköszítőre merült fel, melyek — mint már bebizonyult — nagyon hátrébe szorítják a francia találmán yan mellett. — A közönség nem eléggé figyelmzettetett arra nézve, hogy jószág és hathatóságra nézve mily hasonlíthatlan kö-lönbség létezik a valódi francia és az utánzó métemozsági vagy ausztriai készítmények kö-zött. Minden Guyot-féle kátránytököcska üveg-csészn Guyot aláírása 3 szinben van feltün-tetve, melyre figyelm fordítandó. Kibontott állapotban nem kapható.

Ideigl. felelős szerkesztő: Grünvald József.

Előfizetés... Helyben és post...
Közkeletű és tudományos...
KÖNYV-ÉRTÉKESÍTÉS...
Előfizetőknek...
FRIEDRIK E. LADON...
KÖNYV-ÉRTÉKESÍTÉS...
RECHENBERG & CO.

Debre...
Az államok élet...
Éppen annyi, mint a...
kelegetően egy csepp...
har közlekedésével ny...
vet, s ha a vész kit...
temet minden felszín...
kotta mévet, s nem v...
lódások mélyesége...
beri lény, kinek a s...
avagy annak kitörés...
hatalom nem adatott...

Az államok élet...
melynek nyugodt, es...
bizton és reményessé...
torlázik: s midőn a...
léli: haik imát mon...
mert hiszen czéljaho...
hoz egy nappal köze...

Az emberek töb...
létének, a maga s...
egyedüli alapkövet...
kében látja. Virágza...
intézménye, a jólét...
aldása nyugszik kez...
a mi ebben hábor...
eke után haladó f...
pattogtatja ostarát...
félme, hogy a talaj...
dobb jövőnd remé...
elveti, — harezí mé...
s verejtékes izzads...
munkáját megsemmi...
A tudomány...
mindmeggannyi tény...
czivilisátiónak, csak...
desnek és virágzása...
elme nem a stratég...
rad el; hol a gy...
munkás kéz tevéken...
s áruinak, termelvé...
a világlapczán ke...
sitja.

Tehát a nyu...
mit mindenkélelt...
Igen; de valjón...
nincsen-e tespedő...
folyással a népek...
éppen úgy, mint a...
Hiszen számta...
mondva, hogy a vil...
levegő; a fáknek s...
szórt magvai egy u...
meg áldásthozó es...
vából éled fel a ne...
zet csak szenvedés...
tályrészüli.

Meddő mind...
utja elé állani föld...
csak eszközök vagy...
s csak hányattat...
rein, majd ide, ma...
Ha aztán a...
kednek egyesek, k...
sára megjelölt ut...
de tulajdonképen...
a romlásnak vezet...
ténelmeinek tanusa...
nem kerülhetik el...
ítéletében látjuk: E...
S miért van...
ritka esetben kár...
a nemzetnek sorsá...
lyett, hogy a népe...
rait erősítének, a...
füzik?

E kérdésekre...
ha kutajuk a tört...
Reánk is, mit...
A boldo...
Hives...
A kinek csak...
Kamási Nepumok...
mely kezdődött háro...
apró vörhenes nyaj...
között pedig egy sz...
két egymásra kacsin...
mosolyra torzult ha...
tént a megtestesült...
nia, a mit aztán elvi...
került a gyomor, me...
zött már Nepumok...
Czérnáfi mesternek...
rok eme monstrumát...
lény postóból, még...
trágerra valót sem...
A ki pedig ne...
is, midőn eloquenti...
ve, kedvezet thémá...

ROBEY és TÁRSAI hírneves gőzcséplőgépei.
ROBEY és TÁRSAI
LINCOLNBÖL. (Angolhonban)
BUDAPESTEN.
IX. Üllői-út 1. szám. Gyár és raktár: IX. Rákos-utca 7. szám,
ajánlják országszerte legjobbnak ismert
tüzanyagot megtakarító
szén, fa és szalmafűtésre berendezett
GŐZMOZDONYAIKAT
felülmullatlan és bármely időjárás viszonyosságainak legjobban ellentálló
vasgerendás cséplőgépeiket
szabadalmazott magán etető szerkezettel vagy anélkül. Kazal-épitőket, lőjgárgányokat, kézi cséplőgépeiket, kaszáló és arató gépeket. MAL-MOKAT, szecska és reparatókat, Bakerféle rostákat, trieuróket és minden más gazdasági gépszakmába vágó eszközöket. Mindennemű javítások gyorsan és legelőszöbben teljesítenek. Bővebb tudósítással és árjegyzékkel szivesen szolgálnak.
ROBEY s TÁRSA Budapest, IX. Üllői ut 1. sz.
41 5-12

A cs. k. kizárólagos pályanyertes
jégverem és czella-szűrő gyár
Sachs Hermanntól,
BUDAPEST, kerepesi-út 17. szám,
ajánlja legujabb szerkezetű jégkészülékeit ser, bor, tej, hus és ételek behűtésére, ugymint Reservoirokat fagylaltához és gépeket annak készítéséhez minden nagyság- és formában, ugymint szabadalmazott legujabb és legezészerűbb ércz-mousse, sip-mousse, hordó-száj (ventilláló ser és bornak), továbbá az ujonnan feltalált összeállított és a legmagasabb szabadalom által utánzástól védett, czella-szűrő-készülékét víz destillálására. Nagy választékban a leg-utjánosabb áron kapható. 129. 8-10.
Árjegyzék és rajzok bérmentve küldetnek.

Arlejtési hirdetés.
A hajdu-nánási reform. egyház által építet-tetni czélbavett két különálló iskolai tanyaterem — a belső felszerelésen kívül — összes munkálatainak árlejtéseni kiadása határozottatván el: Árlejtési határidőül e folyó év június 2-dikának d. e. 10 órája tüzetett ki.
Míróll vállalkozni akarók azon hozzáadással értesítettek, hogy egy a költségetést, — mely összesen 4170 frt. és 86 kr. — mint az építkezésre vonatkozó feltételeket, a lelke-kési hivatalnál bármikor megtekinthetik.
H.-Nánás, május 24. 1878.
Az egyháztanács elnöksége.
208. 1-1

Gyermekek és megnőtő részére egyarant!
Dr. PLENK A. ANTICATARRHALICUMA
a nyákhartha mindennemű hurutja ellen.
Ezen tudományos alapon gyogyerejü nővények és gyökerekből készített thea hatása kitűnő, a gégefő nyákharthyának mindennemű betegségekben, ugyszintén a légzőcső, a bronchiák a tüdő, gyomor és belek bajaiban; kiváló szer a húgyhólyag, méh és hüvely hurut gyógyításánál és általában enyhén, táplálólag és vértisztítólag hat.
Csomagja háználtnál utasítással együtt 80 kr. és 40 kr.
Dr. PLENK A.
kőzhőség elleni pora.
Kellemes ízűek és meglepő gyogyerejűek.
Dobozba használati és étrendi utasítással együtt 40 kr.
Dr. Plenk A. Emésztési pora.
Eölölmullatlan gyomor elsavanyodás-nál, gyomorégésnél, bőfőgés, étvágyhiány, emésztési nehézségeknél, aranyeres bjoknál — tehát megbecsülhetlen jó házi-szer.
Dobozba használati és étrendi utasítással együtt 70 kr.
(Mind ezen gyogyerszek hamisítás ellen az 1861. márcz. 28-án kelt szabadalmazó levél által biztosítva vannak.)
Főraktár: Debreczenben dr. Rotschnek E. gyogyerszertára. — Raktárak elfogadására tárgyában, más helyekre, jelentékeny szá-mak mellett, sziveskedjenek fordulni „Bun Mohrem” című gyogyerszertárhoz Grázban.

MOLL Seidlitz-pora.
csak akkor valódi csak akkor valódi
WARNUNG
ha minden doboz ezimlapján a sas és az én sokszorozott czézem van lenyomva. Büntető bírósági ítéletek ismételtlen konstataáltak ezimét és védőjogom meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása ellen, minthogy azok, csak ámitásra vannak szánitva.
Egy lepecsételt eredeti doboz ára 1 forint o. e.
valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknel.
FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbizhatóbb önségélyző szere a szenvedő emberiségnek minden belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyilt sebek, rákfekélyek, úszók, szemgyuladás, mindennemű bűnlás és sérülés stb. stb. ellen.
Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. e.
valódi minőségben a +tel jelölt czégeknel.
DORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ
Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiaiban).
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelembe előforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasítással együtt 1 frt. o. e.
valódi minőségben a *gal jelölt czégeknel.
Raktárak: Debreczenben (x*) Göld Ferd. gyogyerszész. (x*) Dr. Rothschnek Emil gyogyész. (x*)+ Vesev Viktor gyogyész. (x) Mihalovics István gyogyész. (x) Tamassy Károly gyogyész. (x*) Geréb Fülöp. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyogyerszész Hajdu-Böszörmény (x) Ray Lajos gyogyerszész. Kisvárdá (x) Balkányi F. Mándok (x) Türk J. A. gyogyész. Miskolc (x) Mayer R. gyogyész. (x) Pastener Ferencz. (x*) Ujházy Károly gyogyész. Nagybánya (x) Haracek József és fia. Nyiregyháza (x*) Tirscher Gyula gyogyész. Nyirbaktá (x) D. Kohányi gyogyész. Szolnok (x) Horánszky István gyogyész. T.-Ujlak (x) Royno Viktor gyogyész. Zilah (x) Weisz Samu gyogyész. Szathmár (x) Losonczy József.
Salicyl-szájviz. A foggyógyászat legillertékesebb tekintélyei ité-lete szerint kitűnő óvszer a fogfájás ellen, melynek hatása egyszerűs mind titdító és rothadás ellen is jó. Ára 60 kr.
428 40- A Moll, k. k. Hof-Lieferant. Wien, Tuchlauben Nr. 9.

!! Fontos hirdetés !!
A bécsi nemzetközi árúkiállítás igazgatósága a beállott leszámolás alkalmából eláru-sít mesés olcsó áron következő 64 tárgyat és pedig csakis
5 frt 75 krért:
1 kiváló jóírátu Precisív óra aranyozott lánccsal, a pontos járásért kezeség.
2 valódi japáni virágtartó a legfinomabb festésével.
1 kiváló igen alkalmas csukortartó arannyal ökesítve.
1 gyakorlati csukorfűző, fehéren maradó érczből.
1 kitűnő francia zebra asztalterítő, diese minden teremnek.
1 világhírű, kiuntetést nyert telefon, melylyel a legnagyobb távolságra is lehet társalogni.
1 pompás fénykép-album, dúsas aranyozva.
Ezen csekély összeg: 5 frt 75 krnyi beklődése, vagy utánért mellett bárki is meg-szeresheti ezen 64 kitűnő tárgyat.
Csim: s egytelenny rendelkezősi hely a cs. kir. osztr.-magyar birodalomban Direction der Internationalen Waren-Anstellung Wien. Burging Nr. 3. 144. 6-10.

Kitörölhetetlen jegyzésre való tinta.
Vendéglők, fűrdőintéze-ek, kórházak és társulatok ré-zére, s általában nékülhetetlen minden háztartásnál.
1 üveg jegyző tinta 1 frt nagyobb 3 frt-tól 5 frt-ig.
1 fehéremű bogyó 2 betűvel, 60 kr. 80 kr.-1 frt-ig.
1 fehéreműbogyó, monogrammal 1 frt 20 kr. 1 frt 80 kr. 2 frt 50 kr.
Számok 1-től—0-ig, 60 kről 1 frt 20 kr-ig.
Mindemű koronák 50 kr.
Rádgőszelense festékárkössal a eset-tel 85 kr.
Nyomó-rakos esettel 20 kr.
A n. k. közönség képméremé raklá-romban található mindennemű előjegyzés-re való moztelték, monogrammosok s betűk szegélyezéshez és húzásához.
Megrendelések utánért melllett teljesítetnek.
Nagyon verő, szárazk lemezében ré-szülnek.
Előjegyzések teljesítés alkálitának H. Bettelheim Bécs, W. Baburgasse 23. 112. 5-10.